



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΟΤΕΡΗ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Περίοδος Β' - Έτος 43ο
Internet site: www.domnista.gr

Αριθ. φύλλου 435
e-mail: syllogos.domnistas@gmail.com

Μάρτιος - Απρίλιος 2024
Τηλ.: 6972253207

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΑΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΣΤΗ ΔΟΜΝΙΣΤΑ

Με κάθε επισημότητα γιορτάστηκε εφέτος η 203η επέτειος της εθνικής μας εορτής της 25ης Μαρτίου 1821. Σύμφωνα με το πρόγραμμα της Τοπικής μας Κοινότητας, μετά την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου, έγινε η καθιερωμένη δοξολογία. Εντός του ναού προσήλθε και η σημαία της Τοπικής Κοινότητας συνοδευόμενη από 5 μικρούς μαθητές υπό την επίβλεψη της συνταξιούχου Δασκάλας κ. Ξανθής Παπαδημητρίου, η οποία είχε και την ευθύνη της όλης τελετής.



Τα μικρά παιδιά με τη σημαία έδωσαν το δικό τους ιδιαίτερο νόημα στην εκδήλωση.



Από την καθιερωμένη επιμνημόσυνη δέηση στον χώρο προ του μνημείου της πλατείας μας (Φωτό: Σωτήρης Λώλος)

Μετά τη Θεία Λειτουργία και την Δοξολογία, οι κάτοικοι κατευθύνθηκαν στον προ του Μνημείου Πεσόντων χώρο της πλατείας του χωριού μας υπό τους ήχους εμβατηρίων από τα μεγάφωνα της Κοινότητας. Οι μικροί μαθητές με τη σημαία, κατά την παρέλασή τους καταχειροκροτήθηκαν από τους παρισταμένους. Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση, το «Τη Υπερμάχου», κατάθεση στεφάνων, τήρηση 1' σιγής και η όλη εκδήλωση «έκλεισε» με τον Εθνικό μας Ύμνο.

Σημειώνεται ότι την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του, ως εκπρόσωπος του Δήμου Καρπενησίου, ο συγχωριανός μας Αντιδήμαρχος (και πρώην Δήμαρχος Δομνίστας) κ. Γιάννης Σταμάτης, ο οποίος κατέθεσε και στεφάνι. Στεφάνια κατέθεσαν και οι Νίκος Καρέτσος, πρόεδρος της Τ.Κ., Σπύρος Ζούκας Πρόεδρος της Τ.Κ. Στάβλων, Παναγιώτης Κορκόδειλος, Πρόεδρος του Συλλόγου μας, καθώς και ο μικρός μαθητής Μιχάλης Κουσκούνης (εγγονός της Μαρίας Κουσκούνη, το γένος Γ. Γρίβα) στη μνήμη των ηρώων μας.

Αξίζουν συγχαρητήρια σ' όλους και ιδιαίτερα στην τελετάρχη κ. Ξανθή Παπαδημητρίου.

Τέλος, τονίζεται, ότι στην εκδήλωση παραβρέθηκαν αρκετοί συγχωριανοί μας, καθώς και πολλοί επισκέπτες του χωριού μας, λόγω του τριημέρου, οι οποίοι διέμεναν στον Ξενώνα «ΥΛΗΕΣΣΑ» και στα άλλα ενοικιαζόμενα δωμάτια.

Αθανάσιος Κων. Νταλιάνης (1940-2024)

Ο **Θανάσης**, ο καλός φίλος, ο σύντροφος σε έργα ευποιίας, ο εραστής της Δομνίστας και του τόπου μας, αποχαιρέτησε την επίγεια ζωή και πορεύθηκε στους λειμώνες του Παραδείσου, σύντροφος πια άλλων κεκοιμημένων σπουδαίων -και μη- ανθρώπων του τόπου μας, άχρισ αιώνος.

Ο **Θανάσης Νταλιάνης** υπήρξε γόνος μιας μεγάλης και σπουδαίας οικογένειας του χωριού μας. Μέλη της πριν την Επανάσταση του 1821, την εποχή του Αλή Πασά, ήταν ιερωμένοι και δημογέροντες της Δομνίστας. Άλλοι από τον ευρύτερο οικογενειακό κύκλο πρόκοψαν στην Κωνσταντινούπολη και ευεργέτησαν το χωριό. Το μαρτυρούν εικόνες στους ναούς μας.

Τους σχετικά εύπορους προγόνους διαδέχθηκαν στη συνέχεια πιο βασανισμένοι οικονομικά απόγονοι. Τότε όμως συνέχισε να λειτουργεί το πάθος για ζωή, η εργατικότητα και η επινοητικότητα για το ξεπέρασμα των δυσκολιών και την επιβίωση. Η πατρική οικογένεια του Θανάση ανήκε σε αυτή την κατηγορία. Ακολούθησε τη μοίρα και τη σειρά των υπόλοιπων Δομνιστιάνων ανεβοκατεβαίνοντας στον κάμπο, ώσπου μετά τη θλιβερή 10ετία 1940-1950 κατατάλαξαν στον κάμπο στο Γιαννούζι Αग्रινίου. Εκεί τους περίμενε ο ατελείωτος μόχθος των καπνών μέσα στο λιοπύρι του καλοκαιριού και τις παγωνιές του χειμώνα.

Γεννημένος το 1940 ο αιμνηστος **Θαnáσης** γεύτηκε εξολοκλήρου όλες τις



δυσκολίες και τα προβλήματα. Πολυμελής η οικογένεια και ο αγώνας σκληρός. Σχεδόν τα χρόνια του δημοτικού σχολείου τα πέρασε στο Ευηνοχώρι κοντά στον παππού **Σπύρο Γρίβα**, πολυπράγμονα και με μεγάλη επαγγελματική δράση σε μαγαζιά και επιχειρήσεις. Γνώρισε εκεί πλευρές της ζωής που ήταν γι' αυτόν άλλο σχολείο.

Μετά το 1950 το Γιαννούζι ήταν η βάση και της δικής του ζωής με τα σχολεία και τις σπουδές.

Σε όλα αυτά κοινή συνισταμένη της ζωής και του χαρακτήρα του ήταν η αγάπη για το χωριό, για τη Δομνίστα. Τον θυμάμαι να ξετυλίγει μνήμες των αρχών της 10ετίας του 1950 που λαχταρούσε να ξεγλιστρήσει από τον κάμπο τα καλοκαίρια και να ανέβει στο χωριό. Η Δομνίστα ήταν το πάθος του.

Μεγαλώνοντας μοιράστηκε όλους τους αγώνες και τις δυσκολίες της πατρικής οικογένειας. Όπλο του ιδίου και των δικών του η εργατικότητα και η τιμιότητα. Τον θυμάμαι πριν λίγα χρόνια να βοηθά την αδελφή του **Σπυριδούλα** που δοκίμασε να καλλιεργήσει πατάτες στη Δομνίστα. Ήξερα για την εργατικότητα των Δομνιστιάνων του κάμπου. Εκεί όμως είδα τι σημαίνει εργατικότητα των Δομνιστιάνων του κάμπου. Εκεί κατάλαβα γιατί πρόκοψαν. Εκεί κατάλαβα γιατί μοίρα του ανθρώπου είναι το μυαλό και τα χέρια του. Ο **Θανάσης** παρότι διορι-

Συνέχεια στη σελ. 2

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΕΟΡΤΕΣ ΤΗΣ ΕΞΟΔΟΥ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ

Εφέτος ο Σύλλογός μας έλαβε μέρος στον εορτασμό της 198ης επέτειος της ηρωικής εξόδου του Μεσολογγίου. Ομάδα νέων μας, εκπροσωπώντας το χωριό μας, έλαβε μέρος με τη σχετική ευλάβεια στην λαμπρή παρέλαση που έγινε στην Ιερή Πόλη.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ οφείλεται στον συγχωριανό μας **Σπύρο Σιδηρά** και την σύζυγό του **Δήμητρα Καϊμενάκη**, οι οποίοι συντόνισαν την ομάδα κι ήρθε εις πέρας η συμμετοχή μας στη φετινή πομπή της εξόδου του Μεσολογγίου.

Αξίζει να αναφερθούν και τα ονόματα των παιδιών που συμμετείχαν με τις τοπικές στολές και τη σημαία του Συλλόγου μας. Αυτά είναι: **Σπύρος**

Σιδηράς, Ελένη Σιδηρά, Δήμητρα Καϊμενάκη, Γιάννης Χονδρογιάννης, Βάσω Τσάμη, Λίτσα Κακούρα, Κωνσταντίνος Βαμβάτσικος, Ραφαέλα Βαμβάτσικου, Μελίνα Βαμβάτσικου, Ιωάννα Δημήτροβα, Λαμπρινή Ξύστρα, Στέφανος Ξύστρας, Νικολέττα Ξύστρα, Νικόλας Ξύστρας, Γιώργος Καπελάρης, Γιώτα Καπελάρη, Ευαγγελία Σιδηρά, Κώστας Μπανιάς, Μπάμπης Μπανιάς.

Αποτελεί μεγάλη τιμή για το χωριό μας και το Σύλλογό μας η συμμετοχή μας αυτή και εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας σε όλους όσους συντόνισαν και έλαβαν μέρος σε αυτή!

Και του χρόνου, με υγεία σε όλους!...

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας



Οι νέοι της Δομνίστας που μετείχαν στις φετινές Εορτές Εξόδου Μεσολογγίου.

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ

Το 10ο πρωτάθλημα πανελληνίου ορεινού τρεξίματος του ΣΕΓΑΣ θα πραγματοποιηθεί στην Ευρυτανία και συγκεκριμένα με αφετηρία και τερματισμό τη Δομνίστα, στις 12/05. Κορυφαίοι αθλητές βουνού, άνδρες και γυναίκες, θα επισκεφτούν το χωριό μας και θα συμμετέχουν στις διαδρομές των 20 και 46 χιλιομέτρων. Επιπλέον όσοι αθλητές-τριες θέλουν, μπορούν να πάρουν μέρος στις συγκεκριμένες διαδρομές δωρεάν.

Ο Σύλλογος “**Ε4-ΤΟ ΠΑΝΤΑ ΒΡΕΧΕΙ!**” διοργανώνει το **3ο EVRYTANIA TRAIL RACES** στις **22, 23, 24/06** με 8 αγώνες ορεινού τρεξίματος που θα ξεκινούν και θα τελειώνουν στο χωριό μας!

Οι διοργανωτές του EVRYTANIA TRAIL RACES σας προ-σκαλούν να τρέξετε στα ελατοσκέπαστα μονοπάτια της Ευρυτανίας, να γνωρίσετε τη μαγεία της ορεινής φύσης, σε ένα από τα 3 καθαρότερα οικοσυστήματα της Ευρώπης, να δροσιστείτε στα κρυστάλλινα νερά του Κρικελλοπόταμου και να απολαύσετε τη φιλοξενία παραδοσιακών χωριών, τα οποία θα είναι οι σταθμοί ανεφοδιασμού των αγώνων!

Στις 16 Ιουνίου 2024

η εκδήλωση για την Εθνική Αντίσταση

Λόγω των ευρωεκλογών στις 9/06 η εκδήλωση μνήμης της έναρξης του ένοπλου αγώνα της Εθνικής μας Αντίστασης θα γίνει φέτος μία εβδομάδα αργότερα, δηλαδή στις 16 Ιουνίου 2024.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται σε συνδιοργάνωση με τον Δήμο Καρπενησίου, την Τοπική Κοινότητα και τον Φιλοπόροδο Σύλλογο Δομνίστας.

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Ο Φιλοπόροδος Σύλλογος Δομνίστας κι αυτό το καλοκαίρι προγραμματίζει διάφορες δράσεις, αθλητικού και πολιτιστικού περιεχομένου. Στις 20/07 θα γίνει το πανηγύρι του Αϊ Λιως με ζωντανή ορχήστρα. Από αρχές Αυγούστου θα ξεκινήσει το παι-δαγωγικό εργαστήρι, θα γίνουν παραδοσιακοί χοροί με μικρά, μεσαία και μεγάλα τμήματα και θα προγραμματιστούν κι αγώνες ποδοσφαίρου και μπάσκετ. Φυσικά κι άλλες όμορφες δραστηριό-τητες αναμένονται για τις οποίες θα ενημερωθούν σύντομα οι χωριανοί μας. Παρακαλώ όποιος ενδιαφέρεται να βοηθήσει με τον τρόπο του σε οποιαδήποτε δράση να επικοινωνήσει με τα μέλη του Συλλόγου.

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ

— Οι ακολουθίες των Α΄ (22-3-24), Γ΄ (5-4-24) Χαιρετισμών της Θεοτόκου και του Ακαθίστου Ύμνου (19-4-24) τελέστηκαν στον Ι. Ναό του Αγίου Αθανασίου του χωριού μας από τον εφημέριό μας π. **Χριστοφόρο**.

— Έγιναν, επίσης, στον Ι. Ναό Αγίου Αθανασίου κατά το δίμηνο Μαρτίου-Απριλίου και οι Θείες Λειτουργίες στις 17-3-24 (Κυριακή), 24-3-24 (Κυριακή), 25-3-24 (Ευαγγελισμός της Θεοτόκου), 31-3-24 (Κυριακή), 7-4-24 (Κυριακή), 14-4-24 (Κυριακή), 21-4-24 (Κυριακή), 28-4-24 (Κυριακή των Βαΐων).

— Κατά τη Μεγάλη Εβδομάδα τελέστηκαν όλες, σχεδόν, οι προβλεπόμενες ακολουθίες από τον ιερέα μας π. **Χριστοφόρο**. Στο ψαλτήρι περιοδικά οι **Σωτήρης Λώλος**, **Θεόδωρος Φραγκούλης**, **Χρήστος Χαρμαντζής** και **Κ. Α. Παπαδόπουλος**.

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΜΑΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Πηγή πληροφόρησης: **Νικ. Καρέτσος**, Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Δομνίστας

ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ

Μετά από τηλεφωνική επικοινωνία του προέδρου της Κοινότητας **Νικόλαου Καρέτσου** προς τους υπεύθυνους αντιδημάρχους παρελήφθησαν στις 12/03, 1 πινακίδα με την ένδειξη stop η οποία τοποθετήθηκε στην συμβολή της οδού Αγίας Παρασκευής με την οδό Ειρήνης δίπλα από οικία **Ιωάννη Παναγοδήμου**, στις 21/03 παρελήφθησαν 5 στεφάνια για την εκδήλωση στο μνημείο πεσόντων την 25η Μαρτίου και στις 15/03 παραλήφθηκε αποκριάτικος στολισμός λόγω του επερχόμενου Σαββατοκύριακου και της Καθαράς Δευτέρας κι ο οποίος τοποθετήθηκε επί του κεντρικού δρόμου από την επιχείρηση του **Ανδρέα Γιάτση** μέχρι την επιχείρηση Μέτοικος καθώς και στη μέση της πλατείας, από τον πρόεδρο **Νικόλαο Καρέτσο** και το μέλος του Συλλόγου **Νίκο Πιστιόλη**.

ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Ο εργολάβος υδραυλικός **Λιάγκας Γεώργιος** κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας με τον πρόεδρο της Κοινότητάς μας στις 11/04 και στις 15/04 αποκατέστησε τις διαρροές σε ρολόγια ύδρευσης δύο κατοίκων του χωριού μας καθώς επίσης αντικατέστησε την βρύση «Τσόπελα» λόγω ραγίσματος από τον παγετό του χειμώνα.

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Στις 29/04 ο εργολάβος ηλεκτρολόγος του Δήμου παρουσία του προέδρου της Κοινότητάς μας αντικατέστησε περίπου 35 λαμπτήρες φωτισμού σε σιδερένιες και ξύλινες κολώνες του χωριού μας.

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

Στις 27, 28, 29/03 επιδιορθώθηκε ο αγωγός αποχέτευσης Φ315 (κοντά στην περιοχή «Παπαδόβρυσης») σε μήκος περίπου 50 μέτρων από την υπηρεσία αποχέτευσης του Δήμου Καρπενησίου με 2 εργάτες μαζί με εξωτερικό συνεργάτη υδραυλικό ο οποίος εργάστηκε με το απαραίτητο μηχανήμα έργου που διέθετε (λόγω της μεγάλης κλίσης του εδάφους στη συγκεκριμένη θέση). Επίσης, στις 15/04 τσάπα του Δήμου και ο υδραυλικός εργολάβος **Λιάγκας Γεώργιος** συνέδεσαν αποχέτευση ιδιώτη μετά από αίτημά του.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΧΩΡΟΥ ΤΣΙΡΚΟΒΡΥΣΗΣ

Στις 16/04 δύο εργάτες του Δήμου καθάρισαν από πλατανόφυλλα τον χώρο της Τσιρκόβρυσης μετά από τηλεφωνική επικοινωνία του προέδρου της Κοινότητας με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο **Σταμάτη Γιάννη**.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΠΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Στις 15/03 συνεδρίασε το Τοπικό μας Συμβούλιο με θέμα της ημερησίας διάταξης «**Κατασκευή εξωτερικού ανελκυστήρα για Α.μεΑ., στο Φαρμακείο Λαογραφικό και Ιστορικό Μουσείο της Τ.Κ. Δομνίστας**».

ΚΟΠΗ ΘΑΜΝΩΝ, ΔΕΝΤΡΩΝ, ΑΚΑΚΙΩΝ ΣΤΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΙ ΣΤΟ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ

Δύο εργάτες του Δήμου στις 12, 13, 14/03 και 1, 2/04 έκοψαν ακακίες, δένδρα διάφορα καθώς και αγράμπελες και βάτα στο βόρειο ανατολικό χώρο του Πνευματικού Κέντρου καθώς και στο κοιμητήριο σε τμήμα Ανατολικής πλευράς μετά τους τάφους μέχρι την περιφράξη (από την αρχή μέχρι την πέτρινη βρύση σχεδόν) επειδή πρόκειται να κατασκευαστεί τοίχος αντιστήριξης για την μελλοντική επέκταση του κοιμητηρίου.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΡΟΜΩΝ

Μετά από αίτημα με αριθμό πρωτοκόλλου 1835/1-2-2024 του προέδρου **Νικολάου Καρέτσου** προς τους αρμόδιους αντιδημάρχους **Σταμάτη Γιάννη** και **Ιβρο Γιάννη** για καθαρισμό αγροτικών κι εσωτερικών δρόμων, στις 8, 9/03 ο φορτωτής του δήμου καθάρισε τον αγροτικό δρόμο από Κρι – Σκαλούλα – Κριθάρια – Σκλήθρος – Πραιίλα μέχρι τη διασταύρωση με τον αγροτικό δρόμο για τα Στάβλους. Στις 15/03 τσάπα JCB καθάρισε τον δρόμο για τον οικισμό Μαρίνο. Στις 22/03 μισθωμένη τσάπα JCB από τον Δήμο παρουσία του προέδρου της Κοινότητάς μας καθάρισε τον δρόμο (πάροδος οδού 28ης Οκτωβρίου) από οικία **Παναγού Παντελή** μέχρι την οικία της **Παναγοδήμου – Αργύρης Μαρίας** του **Ηλία**. Στις 28 και 29/03 και στις 2, 16, 17/04 τσάπα JCB του δήμου καθάρισε εσωτερικούς δρόμους (οδός Τσιριμώκα, Σιακαβελλόβρυσης, Δεξαμενής, τμήμα της οδού 28ης Οκτωβρίου από Τσατραζλόβρυση έως τη συμβολή με την οδό Ισιώματα, οδός Ισιώματα από ανάντι οικίας **Σιδηρά Γιώτας** έως Φαρμακίδιο Μουσείο, οδός 25ης Μαρτίου από Τσιρκόβρυση έως τη συμβολή με την οδό 28ης Οκτωβρίου κατάντι οικίας **Θεοδώρου Φραγκούλη**, πάροδος οδού Πραιίλας – Σταματούβρυση και οδός Αγίου Νικολάου από Υλίεςσα έως την αρχή της κατάντι Νεκροταφείου. Επίσης, καθαρίστηκε ο αγροτικός δρόμος προς Άγιο Γεώργιο από την αρχή του ανάντι Μνημείου Εθνικής Αντιστάσεως-Ζηρέλια-Άγιος Γεώργιος-Πλατανιάδες-«Νεράκι».

Στις 26/04 με τον μικρό φορτωτή JCB καθαρίστηκαν οι οδοί Μουρκέων, Πετρομαχαλά και κοινοτικού γυμναστηρίου καθώς κι όλο το κρασπεδόρειο επί του επαρχιακού δρόμου από την αρχή του, δηλαδή λίγο πιο πάνω από την αποθήκη της επιχείρησης **Νίκου Παπαδημητρίου** μέχρι κατάντι του Αγίου Αθανασίου και από το Περιφερειακό ιατρείο μέχρι την οικία **Ντίνου Μωρίκη**.

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΑ

Με κοινοτικά ημερομίσθια στις 30/03 και 1, 2/04 έγινε καθαρίσμα-σκούπισμα των τριών πλακοστρωμένων μονοπατιών που οδηγούν στην πλατεία του χωριού μας (οδός Παπαγιάννη από το κατάστημα του **Στέφανου Φαρμάκη** μέχρι την οδό Ειρήνης, οδός Δικαιοσύνης από την πρώην επιχείρηση **Γιώτας Τσιάνη** προς οικία **Κώστα Παπαγεωργίου** μέχρι την οδό Ειρήνης και οδός οπλαρχηγών Γιολλασαίων από αρχή όπου οικία **Αθανασίου Παναγ. Μακρυγιάννη** μέχρι την συμβολή με την οδό Ισιώματα όπου οικία **Γιώτας Σιδηρά**). Επιπλέον, στις 23/04 καθαρίστηκε ο υδραύλακας επί της οδού Ειρήνης.

Συνέχεια στη σελ. 4

